

好民警好故事

施程中：警营里的急先锋



清晨，一位身着警服的年轻人跑进西城派出所，脚步生风。这小子，浑身使不完的冲劲儿！看着他的背影，同事常这样评价。这位警营急先锋，正是市公安局西城派出所刑侦中队队长施程中。

2019年6月，施程中从浙江警察学院毕业，同年10月加入公安队伍，奋战在刑侦一线，因表现出色，多次获得个人嘉奖，被评为市公安局执法标兵。



施程中给学生及家长上反诈课



施程中在认真分析案卷

步履生风 冲出担当

2023年年初，西城街道花川村多家企业贵重物品接连失窃。狡猾的嫌疑人以口罩遮面、刻意躲避监控。施程中一头扎进监控室，昼夜比对帧帧画面。3月14日，他终于锁定了嫌疑人韦某。然而，此时的韦某已登上前往贵州的高铁。

施程中立刻向上级汇报，紧急协调铁路警方在列车上实施抓

捕。同时，他订了当天最快一班飞往贵州的机票，没有丝毫犹豫就抓起行装直奔机场。

次日凌晨抵达贵州后，在贵州警方配合下，施程中抓获了韦某。在审讯室，面对韦某顽固的沉默，他条分缕析亮出如山铁证，以严密逻辑层层推进，终使韦某心理防线崩溃，对包括该案在内的6起盗窃

事实供认不讳，并成功缴获赃物价值5000余元的名贵烟酒。原来，这个贵州籍惯犯利用在花川村厂区打零工之机熟悉环境，盗窃办公室财物。

为固定证据，施程中带着韦某返程指认现场。两天跨越两省，同事见他眼窝发青，他却紧盯着案卷道：办案要快，证据更要扎得牢。

雷厉锁踪 冲破心防

2025年1月，西城街道的两家粮油超市发生收银台现金失窃。施程中敏锐察觉两案的作案手法高度一致，将两起案件串并侦查，最终锁定嫌疑人王某，监控追踪显示其已流窜至绍兴。他果断出击，将王某抓捕归案。

审讯室里，王某始终低头沉默，拒绝沟通。面对僵局，施程中转变思路，调取了王某的户籍信

息。档案中仅有的一个模糊出生日期，引起了他的高度警觉。王某的沉默，或许另有隐情。

接下来的日子，施程中成了看守所的常客。他不再追问案情，而是耐心地和王某拉家常：有啥难处，说出来，或许我能帮你。

在施程中锲而不舍的真诚引导下，王某终于袒露心迹：他原是贵州人，年少负气离家，20余年漂

泊在外，早已迷失了归途。

人心都是肉长的，得给他一个机会。施程中根据这些零星信息，竭力排查，最终成功联系上王某远在贵州的双亲。电话接通，听筒里传来老人压抑了多年的哭声。

施警官，我以为这辈子没人管了。王某哽咽着交代了盗窃事实，谢谢你拉我一把，还帮我找到家人。以后，我一定好好生活。

抽丝剥茧 冲破迷雾

2024年12月5日，辖区群众应某在派出所里急得直转圈，称遭遇了网络贷款诈骗。施程中一边安抚其情绪，一边调出银行流水：别急，咱顺着钱走。钱流到哪儿，咱就追到哪儿，跑不了！

随后，施程中扎进海量的资金流水中抽丝剥茧，在密密麻麻的数据里发现几笔异常资金流向与近期多起未破诈骗案件模式高度雷

同。经验与直觉告诉他：背后可能潜藏着一个庞杂的犯罪网络。

为尽快撕开迷雾，施程中昼夜奋战，在浩如烟海的数据中锁定了一个利用微信收款进行层级洗钱的隐蔽团伙。为摸清其组织脉络与活动规律，他循资金链辗转多省调查取证。最终，以易某为首的犯罪团伙浮出水面。

在固定证据后，施程中与同事

雷霆出击，一举抓获6名犯罪嫌疑人，查实涉案金额达100万余元。

从警数年，施程中脚下带风的步履从未停歇。那股使不完的冲劲，是追捕路上分秒必争的速度，是抽丝剥茧百折不回的韧劲，更是守护一方平安的赤诚。他用永不停歇的冲劲，在平凡的岗位上，跑出了守护平安的加速度。

通讯员 应靓好

警小桃 促共富 市公安局21项举措 护航桃子丰收季

在花街镇300余亩桃园丰收之际，市公安局花街派出所创新推出“警小桃”助农共富服务品牌，通过全天候动态巡护等21项便民举措，构建从田间到市场的全链条守护网。

科技赋能智慧巡护

上次多亏了你们推荐安装了果园监控和自动检测报警装置，及时发现盗摘黄桃的小偷，避免了我们的损失，太感谢了！8月5日，枫源村的王大爷见民警夏方方巡逻到他家桃园时连声道谢。

夏方方介绍，花街派出所依托“警小桃”助农共富服务品牌，创新“科技+人力”模式，社区民警、生态警长联动24个村的网格员、护村队等56人组建“警小桃”服务队，围绕水果成熟上市等重要节点轮流值守、错峰巡逻，并利用视频监控、无人机飞巡等科技手段，实现盗窃案件的快侦快破。

多元调解化解积怨

7月底，八字墙村一户人家的妯娌因桃树地界问题争执已久。民警黄挺了解情况后，协调相关部门实地勘测争议土地，再联合综治、司法、村委会等多元化跟进，于8月8日促成和解。

截至目前，花街派出所依托“警小桃”助农共富服务品牌，联合花街镇司法所、社会治理微中心、市场监管等部门工作人员开展矛盾纠纷联调联处，已成功化解涉农纠纷9起，调解成功率达100%。

反诈助农创新宣传

8月11日，在花街集市，生态警长杨昊楠带领“警小桃”服务队利用无人机播放涉农防骗顺口溜，并及时提醒客商取回遗忘的手机。

此外，“警小桃”服务队还创新“反诈+助农共富直播”宣传模式，将反诈知识与农产品销售相结合，提高水果线上曝光率和销量的同时，提醒大家捂紧“钱袋子”。截至目前，花街派出所通过“警小桃”服务品牌，警民协作开展农业电商直播带货7场，指导帮扶群众解决生产经营难题62个，惠及农户1000余人。

通讯员 胡咏琴

幸亏有你们帮忙！ 八旬老人摔倒 辅警紧急救助

本报讯(通讯员 胡健攀) 87岁摔一跤可不是小事！幸亏有你们帮忙！谢谢

近日，唐先镇唐上村的朱先生握着市公安局唐先派出所辅警成朝阳和胡裕龙的手，不断道谢。

当天上午10时许，朱先生的父亲朱阿公想乘坐公交车前往银行取钱。他走向公交车站的途中，不慎脚滑，面部朝下，重重摔倒在地，鼻梁和两侧颧骨瞬间红肿起来，鼻血也流了下来。

大爷，您没事吧？就在朱阿公被摔得头重脚轻站不起来的时候，正在社区走访的辅警成朝阳和胡裕龙恰巧看见，赶忙上前将朱阿公扶了起来。

没事，就是头有点晕，休息一下就好。朱阿公虽然疼，但神志还算清楚。

两人依然不放心，扶着朱阿公到路边休息，并询问其家人的联系方式。好在朱阿公随身携带手机，顺利联系上朱先生。

不久后，朱先生驱车赶到现场。幸亏你们路过伸援手，真是太谢谢了！一见到成朝阳和胡裕龙，他便感激地说。

随后，成朝阳和胡裕龙将阿公送上车，交由朱先生照顾。目前，朱阿公已无大碍。